

EL GRADUADOR

Sale todos los días excepto los lunes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante... 6 rs. mes. En los demás puntos... 20 trimestre Fuera de España... 60	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.	En la... ccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicandose su juicio crítico si se juzga conveniente.

CUESTIONES MÉDICO-SOCIALES.

LA HOMEOPATIA.

CONTESTACION Á LOS ARTÍCULOS DE DON RICARDO FAJARNÉS PUBLICADOS EN *EL Eco de la Provincia*.

XXV Y ÚLTIMO.

Más luz.

En su artículo 5.º nos habla el señor Fajarnés de la acción, para él poco conocida, de algunos venenos animales y vegetales que, en cantidades pequesimas, producen ó la muerte ó graves trastornos en el organismo; como el de algunas víboras, el *upus tiente*, el *ticunas*, el *curare*, el *morora*, el *ácido prúsico*, el *nitrito de amilo*, las sales de *mercurio*, la *estricnina*, etc.; añadiendo que basta un miligramo de *sulfato de atropina* para producir, puesto en el ojo, una gran dilatación de la pupila, y administrado interiormente en los niños, manchas rojas é irregulares en la piel como las del sarampion. Pero el señor Fajarnés, en su miopia homeopática, no vé en estos síntomas desarrollados por el alcaloide de la *belladona*, los que son constantes y característicos de este medicamento, que forman parte de su patogenesia, y que son los que precisan su uso cuando la dilatación de la pupila y las manchas de que se cubre la piel, sean síntomas de una enfermedad natural; y es precisamente entonces cuando la *belladona* en glóbulos homeopáticos, como la homeopatía la usa, estará indicada.

«Probada hasta la saciedad, dice el Sr. Fajarnés, la estremada energía ó actividad que poseen algunas sustancias obrando sobre el organismo animal, ocurren las siguientes cuestiones: 1.ª Las sustancias que se emplean en la homeopatía ¿son de naturaleza energicamente activa? 2.ª Las cantidades en que se emplean estas sustancias, ¿pueden producir efectos?»

Ya hemos probado en otro lugar, que las sustancias que usa la homeopatía todas son energicamente activas si están indicadas ó son semejantes en sus manifestaciones patogénicas al estado morbozo á que se aplican; porque la actividad y energía de un medicamento homeopático no ha de buscarse en sus efectos primitivos, materiales y tóxicos, sino en sus efectos secundarios, debidos á la reacción de la fuerza vital; efectos verdaderamente curativos y que más se armonizan con los síntomas de la enfermedad, en cuyo caso todos, absolutamente todos, gozan de igual actividad y energía. Y si el Sr. Fajarnés conciese, como tiene obligación, todo el organismo de la doctrina homeopática, ya que se ha atrevido á combatirla, no hubiera lanzado al público una interrogación que tan poco le favorece. Y en cuanto á la segunda, de si las cantidades en que se emplean los medicamentos homeopáticos, pueden producir efectos tóxicos, como los que usa la alopátia, es otra pitada que viene á descubrir su falta de competencia para ocuparse magistralmente de lo que no conoce. Y si no, que nos diga dónde y en qué libros ha dicho alguna vez nuestra doctrina, que las dosis homeopáticas tengan el poder

de perturbar la salud y producir efectos sensibles en el hombre sano? Como de esto mismo nos hemos ocupado estensamente en otro lugar de nuestros escritos, no hay para qué malgastar el tiempo y causar á nuestros lectores con innecesarias repeticiones.

En su artículo 6.º nos dice, entre otras lindezas, que hay menor número de médicos homeopatas que de alópatas que combaten la homeopatía. En su origen no habia mas que uno, señor Fajarnés, su autor, SAMUEL HAHNEMANN; luego fueron ya, creciendo á medida que iban conociendo el error alopático, y la luz que la homeopatía ponía ante sus ojos. Hoy debe ser ya muy grande el de los primeros cuando los segundos han tenido necesidad de decirselo al público antes que éste pudiera creer lo contrario. ¿No vé en esto el Sr. Fajarnés una gran prueba del progreso constante que está realizando la medicina homeopática, apesar de la lucha tenaz y la guerra implacable que se la está haciendo desde su aparición en el mundo científico? Y el día que sea mayor el número de los médicos homeopatas, aquel día de júbilo para la humanidad, podrá la alopátia recoger los bártulos é irse con la música á otra parte.

En este mismo artículo y en el 7.º se permite el Sr. Fajarnés el lujo de querer enseñar la homeopatía á las personas estrañas á la medicina; olvidándose sin duda, que la primera condición que se necesita para desempeñar como corresponde la honrosa misión de maestro, es la de poseer la suma de conocimientos necesarios en la materia que haya de ser objeto de dicha enseñanza, y el Sr. Fajarnés está dando á cada momento pruebas claras del poco tiempo que ha destinado é invertido en este género de trabajos. Y ¿cómo, si hubiese hecho de esta ciencia un estudio formal, desapasionado y serio, hubiera hablado como lo hace de la patogenesia del *aconito*, y dicho tantas otras cosas que dan compasión? Pero casi podemos perdonarle esta falta de suficiencia homeopática, en gracia al favor que nos dispensa manifestando que la homeopatía emplea solo medicamentos simples, y que no acepta como conveniente el uso de las mezclas de que tanto se abusa en el sistema alopático. Y como confundiendo á cada momento los efectos de la enfermedad con la enfermedad misma; la acción dinámica y curativa de los medicamentos con su acción material y tóxica, se sigue que no llegará jamás, con tan falso criterio, á conocer el verdadero poder medicinal de los remedios ó medicamentos que emplea.

No hay cantidad de medicamento que deba de ser proporcional á la intensidad del mal que se ha de combatir; sino similitud, homeopaticidad en sus patogenesias. Esto es lo que hace falta, nada mas. Creer otra cosa, señor Fajarnés, es no haber comprendido los fundamentos sobre que descansa la medicina homeopática; y cuando se habla de lo que no se entiende, se pierde el tiempo en replicar.

En el artículo 8.º, y con el objeto poco caritativo de prevenir al público en contra de los preparados homeo-

páticos, habla estensamente y con alguna exageración de la pulcritud y de las precauciones que deben tomarse, á fin de que no se mezcle con el medicamento otra sustancia ú otra influencia que pudiere alterar su naturaleza, pero como esto, lejos de perjudicar y servir de argumento contra semejantes prácticas, las favorece, lo pasamos por alto. Pero no así la estrañeza que muestra porque no consideramos igual la acción de las sustancias medicinales con la de sus principios activos; y que la *quina*, el *ópio* y la *nuéz vomica*, por ejemplo, no puedan sustituirse por la *quinina*, la *narcotina* y la *estricnina*. Si el Sr. Fajarnés, volvemos á repetir, conociera las patogenesias de los medicamentos, ó sea el conjunto de síntomas que cada uno desarrolla por su acción en el hombre sano, vería que los de cada planta son distintos de los de sus principios activos. En los libros de materia médica homeopática se encuentran separadas sus patogenesias, pues entre la sustancia entera y su alcaloide, aunque haya alguna analogía en sus síntomas, hay muchas diferencias que obligan á llenar distintas indicaciones. La planta entera lo contiene todo y es la que se ha estudiado y preparado; al alcaloide le falta necesariamente algo que la primera guardó, y esto es lo que constituye sus diferencias. No pueden, pues, reemplazarse; no pueden sustituirse.

Como en todo lo demás de los artículos del Sr. Fajarnés, no vemos otra cosa que ataques un tanto ridículos á la acción y eficacia de las dosis infinitesimales que la homeopatía emplea en el tratamiento de las enfermedades; y como á la dilucidación de esta cuestión, la más importante para la alopátia que ataca, hemos dedicado cinco artículos, tratándola muy estensamente, y dejando demostrada y puesta al alcance de nuestros lectores la acción y eficacia de dichos medicamentos nos creemos tambien dispensados de ocuparnos de nuevo de este asunto. Dejamos, pues, contestados los principales argumentos con que el Sr. Fajarnés, con tan poca suerte, ha intentado combatir nuestra querida doctrina.

Hemos terminado ya nuestra tarea, y á la vez que refutado los errores del Sr. Fajarnés en lo que á la medicina homeopática se refiere, hemos comparado el valor relativo de las dos escuelas rivales que con tanto valor como nobleza se disputan la posesión de la verdad en el campo de la ciencia. Hemos puesto estos conocimientos al alcance, así de las personas estrañas á la medicina, como de las que tengan de ella alguna noción, siquiera haya sido adquirida en las escuelas oficiales, para que puedan tener opinion acerca de este asunto, y sepan á qué atenerse cuando sorprendidos por la enfermedad hayan de decidirse por uno ú otro de los dos sistemas. Hemos creído hacer un bien á la humanidad dilucidando una cuestión en la que más ha divagado el entendimiento humano y donde mayores absurdos, supersticiones y fanatismos se han ido acumulando desde los más remotos tiempos. Hemos querido contribuir con el pequeño óbolo de nuestro escaso sa-

ber á levantar el nuevo edificio, que cual arca santa ha de guardar las grandes verdades que el tiempo y las conquistas del entendimiento arrancuen á la naturaleza, y con cuyas incasantes adquisiciones ha de hacerse sólido, fuerte é indestructible. Y confesamos ingenuamente, puesta la mano sobre nuestro corazon, y atento el oido á las voces de nuestra conciencia, de ese juez inexorable que acusa y señala con el estigma de la reprobación aquellos de nuestros actos que no se armonizan con las leyes de la equidad, ni se ajustan á la más recta y severa justicia, que no hemos tenido, ni intención siquiera de ofender en lo más mínimo á ninguno de nuestros compañeros, que con la más laudable intención y con la mejor buena fé, defienden lo que ellos creen ser la verdad. Cumplimos nuestro deber como ellos cumplen el suyo, y la medicina entre tanto, depurándose lentamente de los errores que la infestan, seguirá tranquila su marcha hasta conseguir un día su definitivo perfeccionamiento.

MANUEL AUSÓ Y MONZÓ.

Alicante 24 de Abril de 1881.

Cortamos del periódico «El Imparcial», número 1081, el siguiente suelto:

«La comisión que fué á Barcelona á estudiar la cuestión del empalme de los ferro-carriles, será recibida por el señor Albareda á fines de semana ó principios de la próxima, para emitir informe. Han celebrado entrevistas con numerosas comisiones catalanas. Todas pidieron ante todo que se realice pronto el empalme.»

Nos alegraremos que pronto sea un hecho el enlace de los ferro-carriles por la capital de Cataluña, con las líneas españolas y francesas.

La línea nuestra, ó sea de Madrid á Zaragoza y Alicante, será la que experimente algún notable descenso en su movimiento general de tráfico hacia el interior, si la Junta Directiva de la Empresa del ferro-carril del Mediodía no se anticipa al público y al comercio internacional, rebajando sus crecidas tarifas de arrastres ó transportes de mercancías, así como en los precios de pasajes, en competencia con las líneas del Norte, y de Cataluña que entran en Francia.

Tambien á nuestra línea directa hasta Madrid le perjudicarán bastante los caminos de hierro que terminan en Galicia y en Portugal, si no toma medidas provechosas en beneficio propio y del comercio, bajando (como dijimos antes) todas las tarifas existentes, y acumulando series ó grupos de mercancías para el arrastre en menor número y con mas facilidad que ahora se hace, segun los reglamentos y Tarifas vigentes.

Caso que la Dirección de nuestras vías férreas no se acuerde á tiempo de remediar este mal, en combinación con las empresas de vapores que tocan en nuestro puerto, convendría que la Diputación y las corporaciones

municipales de esta provincia tomasen nota de nuestras advertencias, y estudiando la cuestion, obren con arreglo á lo que el patriotismo les inspira y la economía política aconseja.

Es inútil que los constitucionales de la Marina, se dirijan á nosotros, para que abordemos de frente la cuestion de los Ayuntamientos de esa rica comarca.

Órdenes terminantes de Madrid, dicen que será escomulgado quien se atreva á pretenderlo.

El juego está conocido, como se conoció desde un principio la jugarreta dada á los constitucionales del distrito de Dolores.

Las causas son las mismas en estos puntos, solo que en el primero vienen las cosas de arriba, y en el segundo, de abajo.

Anteayer se reunió otra vez el Comité de nuestro partido, y auxiliado de otras varias personas de diferentes barrios de la capital, dejaron nombradas las comisiones permanentes que han de dirigir la eleccion en cada colegio, é indicados los candidatos que han de votarse.

Daremos á conocer sus nombres, en el número inmediato.

Hemos leído en «El Constitucional» que el conocido escritor D. Benedicto Mollá, se propone publicar la obra que ha terminado titulada «Vida y escritos del insigne poeta D. Pedro Calderon de la Barca.»

Nosotros ya conocíamos esta notable produccion del Sr. Mollá, pero nos reservamos emitir nuestro juicio sobre ella, cuando viera la luz pública; sin embargo, debemos decir en honor á la verdad, que dicha obra será muy bien acogida del público por sus condiciones literarias, copia de datos que contiene acerca de la vida del insigne dramático, y acertados juicios críticos de sus principales comedias.

Creemos, sin ser exagerados, que bajo este concepto la obra del señor Mollá, será una de las más estensas y bien escritas que verán la luz pública con motivo del próximo centenario.

Ha sido nombrado catedrático de psicología y ética de este Instituto, D. Antolin Burrieza.

Parece que volvemos á las andadas, como suele decirse, ó mas claro: que los ministeriales ponen en práctica los procedimientos de siempre, para allegar votos, abusando de su posicion é influencia oficial.

Los alcaldes de las partidas rurales fueron llamados, no há muchos dias á casa de uno de los jefes de la situacion, para recibir las instrucciones correspondientes; y muy extensas é importantes serian estas, por cuanto no salieron aquellos de la reunion hasta una hora avanzadísima de la noche.

Inútil es decir cuanto habrán hecho los citados alcaldes despues de oír los ofrecimientos y recomendaciones de los prohombres fasionistas; nosotros sabemos de algunos de estos funcionarios subalternos, que andan de casa en casa cohibiendo la voluntad de los pobres labradores á que-

nes procuran comprometer mediante todo género de apremios y promesas.

El hecho de que el Alcalde de esta capital ó el Ayuntamiento hayan dispuesto la salida de los comisionados para la cobranza de los atrasos del impuesto de la sal, precisamente el primer dia de elecciones, ha causado general disgusto, porque sabido es á cuantos abusos puede dar lugar una medida semejante en estas circunstancias.

Además, se vé tambien á algunos alcaldes de barrio de la capital, pidiendo el voto á muchos vecinos, mientras ciertas personas revestidas con el cargo de autoridad, dicen á los empleados y dependientes suyos, que «ya se les mandará la candidatura para que la voten.»

Estaremos á la mira de lo que ocurra durante las próximas elecciones y veremos los procedimientos que emplean los hombres de la situacion para hacer triunfar sus candidatos.

«El Serpis» de Alcoy reproduce un artículo de «Les Affaires Espagnoles», periódico que ve la luz pública en Paris, en el que tratando de los diferentes proyectos de ferrocarril intentados para sacar á Alcoy de su aislamiento, acaba por manifestar que serian cedidos de buen grado los estudios del proyecto último ó sea el de Alicante á Alcoy por la Marina de Alicante, San Juan, Muchamiel, Tibi, Castalla, Ibi y Polop, con 70 kilómetros de recorrido. La poblacion de Alcoy prometió en acta auténtica, una subvencion de 500.000 francos.»

De hoy á mañana empezará la distribucion de las cédulas electorales.

Debemos suponer que D. Carlos Chorro no imitará á los alcaldes conservadores que se limitaban á repartirlas á sus amigos; pero, por lo que pueda ocurrir, encarecemos á todos nuestros correligionarios la necesidad de reclamar su respectiva cédula á los alcaldes de barrio, si antes del próximo jueves no les ha sido entregada á domicilio.

«La Union democrática», que ha tenido la singular ocurrencia de censurar que publiquemos en nuestro periódico, al dia siguiente de recibidas, las cartas de nuestro activo *Corresponsal* en Madrid, entrega ayer 23, á sus lectores, una correspondencia fechada en la Corte el dia 19, y para esto, ha tenido que recurrir á «El Mercantil Valenciano.»

¡Dios castiga sin palo!

Tambien nos dice en un suelto de compromiso, que sus contubernios con los demás partidos, existen solo en nuestra imaginacion.

¡Pero Señor! qué flaco de memoria es el colega ¡ha olvidado ya el acuerdo de su Comité provincial!

¿Se le ha dado algun voto de censura?

¿Ha rectificado el acuerdo de coaligarse con cualquier partido?

¿Se han insurreccionado contra él, los partidarios?

¡Hable por Dios!

El mismo colega dice que dicen, y lo dice el tambien, que el *Manifiesto*

de nuestro Directorio brilló por falta absoluta de lógica.

El que quiera algunas toneladas de lógica, que acuda á los demócratas-progresistas y ellos les dirán cómo siendo toda su vida enemigo mortal de la República, puedan pretender hoy plaza de puros y de consecuentes; cómo habiéndose llamado federales, pueden haber progresado siendo hoy lo que son; cómo pueden inspirar confianza á los republicanos de siempre, habiendo estado en permanente conspiracion, y pretendiendo ahora un contubernio que rechaza el buen sentido.

¡Lógica! ¿Saben ellos lo que es?

La Direccion General de Beneficencia y Sanidad ha tenido la galantería de mandarnos dos mapas perfectamente dibujados, espresando los nacimientos y defunciones ocurridas en cada de las ciudades más importantes de la Península é islas adyacentes durante el segundo semestre de 1880.

Tambien hemos recibido el «Boletín mensual» correspondiente á Febrero último, del que tomamos los datos siguientes:

Total de defunciones en España: 29.935.

Id. nacimientos id.: 45796.

El número de nacimientos ilegítimos se ha elevado á 2338, siendo Madrid el que figura en mayor proporcion, y Castellon en la menor.

Es tan extraordinario lo que nos escriben del pueblo de Elda, respecto á cierta visita que una persona constituida en autoridad y acompañada de varias gentes, hizo al barrio del *Calvario*, internándose en las habitaciones de algunas familias, que no nos atrevemos á darle crédito.

¿Puede decirnos nuestro apreciable colega «El Constitucional», si tiene alguna noticia relacionada con lo que se habla sobre la autoridad aludida?

Para satisfacer el interés con que los amigos de dentro y fuera de la capital nos preguntan por el curso que sigue la dolencia de la señora doña Luisa Santonja, participamos que ha experimentado un ligero alivio, sin que por esto haya desaparecido aun la gravedad.

Agradecido el señor Maisonnave á las demostraciones de simpatía que han demostrado tanto el pueblo de Alicante, sin distincion de clases ni partidos, como nuestros colegas locales con motivo de la enfermedad de su señora, nos encarga demos á todos las gracias, y así lo hacemos con el mayor gusto.

«El Constitucional» que, como «El Eco» y «La Union democrática», dedica sentidas frases á la apreciable esposa de nuestro queridísimo amigo, se espresa en los siguientes lisonjeros términos:

«Hondamente impresionados, hemos sabido la grave dolencia que aqueja á la virtuosa Sra. Doña María Luisa Santonja de Maisonnave, la caritativa dama que es el consuelo de muchos pobres y el sosten de muchas familias desgraciadas.»

Las grandes simpatías que cuenta en esta capital, su distinguido trato, su instruccion, su virtud, su piedad, su juventud y su hermosura la hacen objeto de los más fervientes votos para que su salud gravemente quebrantada se restablezca pronto, pues fuera una pérdida sensible que lloraria la buena sociedad de Alicante, y el sinnúmero de pobres

que consideran á tan virtuosa señora como un dechado de caridad cristiana.

Comprendemos el inmenso dolor y las tribulaciones por que estará pasando su distinguido esposo D. Eleuterio Maisonnave y su afligida familia, y uniendo nuestros votos para que Dios la restablezca cuanto antes y participando del general sentimiento, les deseamos una gran fortaleza de ánimo que deben necesitar en tan supremos momentos.»

Han terminado completamente las cuestiones pendientes entre nuestros colegas «El Imparcial» y «El Demócrata», segun ellos mismos hacen constar, añadiendo que dejan sin efecto aquellos conceptos ó palabras que lastimen ú ofendan á cualquiera de las personas que de un modo ó de otro han sido aludidas en la cuestion.

Nos alegramos muchísimo:

Las respetables señoras de la Junta Directiva de la Asociacion «Nuestra Señora del Remedio», ha tenido la amabilidad de mandarnos una copia de la cuenta del año 1880, de la que resulta, que la recaudacion se ha elevado á 35.767'90 reales, é importando los sueldos á los maestros y demás gastos, rvn. 34.738'92, quebaba en 2 del actual una existencia de rvn. 1028'88.

Ha sido declarado cesante el oficial tercero de la Fábrica de Tabacos de esta capital D. Eduardo Bravo Suarez, nombrándose en su reemplazo á D. Rafael Verdú Moscat, empleado cesante, con el haber de mil pesetas anuales.

«El llamado Cron, de cuarenta años, es sobrio y jamás comete excesos de fatiga ni acohólicos. Presentóse con tez pálida y encias descoloridas; sentía pérdidas de fuerza y de sueño, los músculos blandos y flojos, la lengua un tanto suelta y un completo desaliento. Se le recetó el *Jarabe de Quina ferruginosa*, y al cabo de quince dias, la mejoría era ya conocida; las fuerzas, el apetito, la alegría vuelven á manifestarse. Despues de dos meses de uso de dicho medicamento, se encuentra enteramente curado.»

«Dr. Debour.»
«Médico de la facultad de París.»
(Extracto del «Boletín de Terapéutica.»)

Despachos telegráficos

Paris, 21. — Gambetta ha presidido hoy en el Trocadero la reunion de la Liga de la Ensenanza, pronunciando un discurso sobre la necesidad de instruir al pueblo gratuitamente.

Girardin se encuentra enfermo de bastante cuidado.

1.800 soldados franceses han desembarcado en la isla Tabarea, protegidos por la fragata «Surveillante» y los cañoneros «Hyene» y «Chacal.»

Mister Kenedy, delegado de Inglaterra para discutir las bases del tratado de comercio con Francia, llegó anoche á Paris.

Tambien han llegado los delegados de Italia en la conferencia monetaria.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR
de El Graduador.

Madrid 22 de Abril de 1881.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío: La cuestión de nombramientos militares iniciada hace ya tiempo por un renombrado personaje de quien se dice entregó á un prohombre de la situación una nota de los fechos y oficiales de reemplazo y retirados cuya colación y vuelta al servicio se pedían, ha sido nuevamente puesta sobre el tapete.

La entrevista que á primera hora de la tarde de ayer tuvo el Duque de la Torre con el Presidente del Consejo de ministros parece que tuvo verdadera importancia bajo el punto de vista político. De ella se habló mucho anoche en diferentes círculos dándose hácia todo género de cálculos y conjeturas.

Un telegrama particular recibido ayer de Manila cuenta que los moros Joloanos no intentaron nada contra los huérfanos españoles, que la agresión partió de nuestras tropas, y que en virtud de esta noticia el gobierno había ordenado al capitán general de Filipinas que se embarque para la península, con el fin de que dé cuenta verbalmente de lo ocurrido en Joló. Los amigos del ministro de la guerra niegan terminantemente semejante especie.

Asegúrase que el general Martínez Campos deseando satisfacer los deseos de algunos de sus compañeros de Gabinete se propone colocar á varios oficiales generales, jefes y oficiales en las dependencias de su ministerio, á medida que se vaya renovando el personal de las mismas, en virtud de la medida que tiene decretada, fijando plazo á la duración de los destinos en todas las oficinas militares, para lo cual, parece que ha pedido las reacciones de que hago mención al principio de esta carta. Pero ocurre que casi todos los jefes que pretenden colocarse, lo quieren sea en el ejército, no en oficinas, y Martínez Campos dice que no tiene otra cosa que dar. De aquí el que los constitucionales están cada día mas disgustados.

Anoche en un círculo de ministeriales, se hablaba con variedad de un serio altercado ocurrido ayer en el despacho de un director de uno de los ministerios, entre el director y un antiguo progresista que ha desempeñado elevados cargos, que está condecorado con varias grandes cruces militares y que cuenta mas de cincuenta años de servicios.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal

Gacetillas.

LLUVIA—Anteanoche las nubes empezaron á regalarnos algunas gotas de agua, creyendo nosotros, dado el estado del tiempo, que llegaría á formalizarse la lluvia tan deseada por nuestros labradores.

El tiempo continúa hoy en estado de querer llover, pero no vamos á conseguir tal dicha.

FERIA—Se ha empezado á colocar las casillas para la feria de la Santa Faz que se ha de celebrar en la plaza del Mar dentro de unos días.

Este año, según nuestras noticias, promete verse muy concurrida.

LAS FIESTAS DE ALCOY.—La acumulación de forasteros en esta industriosa ciudad, es inmensa.

La población está sumamente animada y divertida.

Hoy se habrán disparado dos castillos de fuegos artificiales, construidos en competencia entre dos acreditados pirotécnicos, uno de la Ollería y otro de Onteniente.

Además de este espectáculo, la sociedad filantrópica que ha tomado á su cargo la construcción de un estenso y elegante tablado en la pared de San Agustín, prepara una serie de divertimientos que causarán las delicias de los concurrentes y abonados á dicho tablado: entre otras muchas cosas, que sería prolijo enumerar, figuran cueñas, corridas de borricos, juegos de sortija, carreras con sacos, globos aerostáticos con premios para el que los recoja, etcétera, etc., estando todos dichos pasatiempos amenizados con banda militar.

DATOS.—Próximo á terminarse el Circo Ecuestre que el inteligente carpintero Rafael Marco está construyendo junto al teatro Principal, bajo la dirección de nuestro amigo Sr. Guardiola, creemos oportuno publicar algunos datos para que el lector pueda formarse una idea del mismo.

Su forma exterior, es un cuadrilongo de 25 metros de fachada por 50 de longitud, variando su altura desde 7 á 9 metros de uno á otro extremo, para el necesario declive de la techumbre. Esta, es de tablas sobrepuestas, encima de las, cuales se ha estendido una lona embreada para que despidiera el agua en días de lluvia.

En cada uno de los dos extremos, tiene una grada de once escalones, de cabida ambas 1100 personas, y diez palcos para seis sillas cada uno. A ambos lados, dos palcos corridos, superior é inferior, capaces para 72 personas, y al rededor de la pista, (que es de un diámetro de metros 15'20), una suave y espaciosa grada para 440 sillas. De manera, que la cabida total, es muy aproximadamente de 1740 personas cómodamente colocadas.

A las gradas, se entra por cinco puertas diferentes, interiores y laterales, y para desahogo del público, en los intermedios, están próximos á concluirse dos grandes salones.

Además, habrá á la izquierda de la entrada; otro salón de once metros de longitud, por cinco de ancho, y á la derecha, un café del mismo espacio.

Las cuerdas que son de 17 metros por cinco, y los cuartos de los artistas, se encuentran al extremo opuesto.

Esta es, brevemente descrita, la obra que nos ocupa.

SE ALQUILA.—En la calle del Parque núm. 1, hay para alquilar un espacioso almacén que mide mas de 400 metros cuadrados de superficie.

Para mas pormenores dirigirse á la calle de San Pascual, núm. 3.

VENTA.—A voluntad de su dueño se vende una casa en la calle de Bazan, número 8. Darán razon en la propia casa.

Seccion local.

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL
ALICANTE.

No habiendo tenido efecto por falta de licitadores la subasta celebrada en este día del arbitrio de aprovechamiento de basuras para el año económico de 1881 á 1882, se celebrará segunda subasta, con carácter de primera, el día 29 del actual, de una á una y media de la tarde, bajo el tipo de doscientas sesenta y seis pesetas sesenta y seis céntimos, dos terceras partes de las cuatrocientas pesetas por que se ha hecho la subasta de este día.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento.

Alicante 20 de Abril de 1881.—*Carlos Chorro*.

Habiéndose celebrado en este día el primer remate del arbitrio de puestos públicos para el año económico de 1881 á 1882, que ha quedado adjudicado á favor de D. Vicente Ayala Martínez, por la cantidad de treinta y ocho mil pesetas, se anuncia el segundo y último remate para el día 29 de actual y doce horas de su mañana; advirtiéndose que en dicho acto no se admitirá proposición que no mejore un diez por ciento la cantidad por que se ha hecho la adjudicación de esta fecha.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento.

Alicante 20 de Abril de 1881.—*Carlos Chorro*.

No habiendo tenido efecto por falta de licitadores la subasta celebrada en este día del arbitrio de matadero y conducción de carnes al Enjugador para el año económico de 1881 á 1882, se celebrará segunda subasta, con carácter de primera, el día 29 del actual y once horas de su mañana, bajo el tipo de nueve mil pesetas, dos terceras partes de las trece mil quinientas por que se ha hecho la subasta de esta fecha.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento.

Alicante 20 de Abril de 1881.—*Carlos Chorro*.

RECLAMOS.

Plateria de José Cortés Serra, calle de Labradores, núm. 26. En este acreditado establecimiento se ha recibido un completo y variado surtido de alta novedad, el que ofrece al público á precios muy arreglados y son: medios aderezos, pulseras, collares, metallores, pendientes, cadenas, botanaduras, escribanías, cubiertos, y otros objetos propios para regalo.

TIMBRES ELASTICOS FIRMAS Y clichés de cauchout vulcanizado, flexible é inalterable, nuevamente inventados en los Estados Unidos, de todos tamaños y precios.

Depósito Mr. Lassalle, óptico, calle Mayor, núm. 8.

A los hojalateros.—Hojalatas dulces
CA. IC. id. id. CA. CD. (marea)—
Grifos metal todos números.

Estaño superior, Bandera y Gordero.
Lamparillas para aceite, tamaños corrientes.

Cobre en planchas, varias gruesas.
Latan en planchas, varios números.
Diamantes superiores para cortar cristales.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13, 15 y 17.

A PROVEERSE.—En el acreditado almacén de D. E. Aquilina, calle de San Nicolás, núm. 14, encontrarán los aficionados: Altramuzos sevillanos superiores.—Avellanas.—Bellotas de las mejores clases.—Castañas de la Vera y otros artículos.

También se encontrarán harinas superiores legítimas de Jijona.—Id. idem de Candeal puro.—id. id. de trigo fuerte de todas clases.—Id. francesa, marcas C. O. S.—Id. id. F. B. D.

Habituelas francesas de lo mas superior etc., etc.—Magnífico queso holandés legítimo á 22 rs. la pieza, de 3 y media á cuatro libras.

García B. Reiner, plaza de la Constitución, 3.—Especialidad en chocolates elaborados á brazo sin mezcla alguna ni adulteración, lo que hace que cada día sea mayor el pedido para la capital y provincia.

Precios: desde 5 á 10 reales libra.
Café, molido á la vista del consumidor, de riquísimo aroma y como todo lo de esta casa, sin ninguna adulteración. Su precio, 7 rs. libra.

Thé, desde 12 á 30 rs. libra, muy superiores.

Además hay un completo y variado

surtido de azúcares, manteca, quesos, galletas, etc., etc.

Recomendados y garantidos los muy riquísimos chocolates.

Plaza de la Constitución, 3.

ACADEMIA DE FRANCÉS, por Monsieur P. Amalric.

¡No mas gramática Ollendorff!

Veinte y dos años de experiencia adquirida en la enseñanza de dicho idioma en las primeras capitales de España, donde ha estado en lucha abierta con varios profesores y sus métodos; los cuales ofrecían enseñar el francés en ochenta lecciones, otros en cien y en seis meses y también sin libros, con hojas volantes escritas ó compendios ó cuadernos, etcétera.

A pesar de sus ofertas, todos estos profesores que no han podido hacer ni un solo alumno mediano y que se han visto caer por ellos mismos, son bien conocidos en muchas capitales de España, donde los apellidan «engaña bobos.»

Mi método es simple y fácil y sobre todo puramente francés.

Los señores franceses que tengan niños y deseen que estos estudien el francés, como en los colegios de Francia, podrán hacerlo conmigo y mi señora.

Los señores que hayan aprendido francés sin perfeccionarlo, podrán hacerlo conmigo, según sus deseos.

Clase de teneduría de libros por partida doble y aritmética mercantil.

Se enseña á traducir en tres meses.

Mr. Amalric, dá lecciones á domicilio en el Colegio «La Educación», en el de señoritas de Santa Catalina, y en su casa, calle de Mendez Nuñez, número 25, piso segundo, desde las seis de la mañana hasta las diez de la noche.

Depósito de maderas del Norte y de carbon de piedra.

Posada de Mendez Nuñez (antes de la Reina,) núm. 29, y calle de Bailen (antes de la Torreta), núm. 11.

R. P. Dahlander, Alicante.—Representante, D. Amado Alberola.

VAPOR INGLÉS LIGHTNING.
Saldrá el 27 del corriente para el Norte de Francia, admitiendo carga para Paris (Gare Bercy,) via férrea.
Consignatarios: J. L. Raymundo y Compañía, Puerta del Muelle.

VAPOR JOSE PEREZ.
Saldrá el 27 del actual para Málaga, Cadiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao.
Admite carga y pasajeros.
Consignatarios Faes: hermanos y compañía.

VAPOR COVADONGA.
Saldrá el 27 del actual para Valencia, Tarragona y Barcelona.
Admite carga y pasajeros.
Consignatario: Faes hermanos y compañía.

VAPOR BARAMBIO.
Saldrá el 26 del actual para Málaga, Cadiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander, y Bilbao.
Admite carga y pasajeros.
Consignatarios Faes: hermanos y compañía.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para hoy á las ocho y media.—La comedia en 3 actos, «El Tonto del Parerot.»—La zarzuela en 1 acto, «La salsa de aniceta.»

Entrada general 3 reales.

Por la tarde á las 3 y media.—La zarzuela en 2 actos, «La Gallina Ciega.»—La pieza en 1 acto, «Mentirola y el tío Lepa.»—La pieza en 1 acto, «Una broma de sabó.»

Entrada gral. 2 reales.

Funcion para el lunes.—La comedia en 2 actos, «Els Besons de Sedavi.»—Las zarzuelas en 1 acto, «Fuego en guerrillas.» «El hombre es debil.»

Alicante.—Imp. de R. Jordá,

